



Sinteza clarificărilor aferente apelului AM31D - faza de transmitere a propunerilor de proiecte

APEL	SOLICITANT	INTREBARE	PRELUAT	NEPRELUAT
AM31D	Consiliul Național Român pentru Refugiați	<p>1 Dacă s-a ales varianta Costuri unitare pentru finanțarea proiectului propus, iar anumiti indicatori pentru care costurile eligibile nu se calculează pe baza activităților cuantificate, a realizărilor și a rezultatelor înmulțite cu costul unitar definit în prealabi, pentru rezultat, la bugetarea acestora se poate alege varianta finanțare simplificată a costurilor eligibile, altele decât cele de personal?</p> <p>2. În situația în care răspunsul la întrebarea 1 este pozitiv, suma forfetară pentru indicatorul/indicatorii respectivi, se stabilește prin încadrarea în procentul de 40% din valoarea costurilor eligibile ale personalului (valoare totală rezultată din raportul justificativ ce însoțește cererea de finanțare)?</p> <p>3. În situația în care răspunsul la întrebarea 1 este negativ, care este metoda prin care se stabilesc cheltuielile eligibile pentru acele activități/ indicatori ?</p>		<p>Precizăm faptul că în conformitate cu prevederile Metodologiei pentru stabilirea cadrului de performanță (variante revizuită), există un singur indicator specific, respectiv - S3 Număr de operațiuni/misiuni/vizite în domeniul migrației, aferent operațiunii în discuție. Puteți opta pentru definirea mai multor rezultate care să contribuie la atingerea indicatorului specific.</p> <p>Totodată, conform art. 12 din OMAI nr. 107/2023, "Finanțarea simplificată a costurilor eligibile, altele decât cele de personal (rata de 40%)", alin (3) "rata forfetară de 40% nu poate fi utilizată atunci când costurile directe totale cu personalul sunt calculate pe baza unei rate forfetare,,.</p>
		<p>În modelul cererii de finanțare proiect, se regăsesc la punctele B4 și B5 anumite tabele necesare a fi completate de către beneficiar. În tabelele respective se regăsesc anumite denumiri pentru copoanele ce urmează a fi completate prin preluarea unor informații/câmpuri completate anterior de beneficiar în unele câmpuri ale altor tabele. Pentru acuratețea datelor ce urmează a fi completate, ar fi utile indicații efective</p>		<p>Reiterăm faptul că singurul indicator specific, precizat mai sus este deja predefinit în tabelul 4.1.</p> <p>În ceea ce privește tabelele aferente punctului B5, ulterior definirii rezultatelor la nivelul proiectului, și înscrierii acestora în coloanele dedicate, datele înscrise vor fi preluate automat și în tabelele</p>



		<p>trecute, cand este cazul, direct în tabel, cu privire la tabelul/coloana din care ar trebui să preluam datele ce urmează a fi înscrise..</p>		<p>următoare (5.2 și 5.3), în vederea corelării acestora cu restul informațiilor solicitate.</p>
		<p>In ceea ce privește completarea tabelului B 5. 2 buget estimat , tinand cont de exemplele 1-3 de completare a tabelului respectiv, vă rugam să precizați dacă în situația în care prin cererea de finanțare se alege varianta Costuri unitare, iar pentru unele activități se alege o altă metodă de finanțare, este necesar să se înscrie sau nu distinct valoarea costurilor de personal și quantumul acestora (să includa și costurile de personal aferente indicatorului care se calculează efectiv prin cost unitar).</p>	<p>Anexa în format excel revizuită (în sensul permiterii diferitelor selecții în câmpul "Subcategorie cost - id_denumire") și înlocuită în aplicație.</p>	<p>In ceea ce privește stabilirea/completarea tabelului B.5, vă rugăm să aveți în vedere atât respectarea prevederilor legislative cât și Secțiunea F - Exemple, din Metodologia privind modalitatea de stabilire a costurilor simplificate, pentru opțiunile de încadrare a costurilor salariale/de personal.</p>
	<p>Consiliul Național Român pentru Refugiați</p>	<p>La articolul 54 din Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize, este prevăzută posibilitatea ca pentru proiectele cu o valoare totală sub 200000 euro, cheltuielile indirecte să reprezinte maximum 25 % din cheltuielile directe, cu condiția ca rata forfetară să fie calculate conform articolului 53 alineatul (3) litera (a) din regulament.</p>		<p>Modalitatea de finanțare la rate forfetare pentru costurile indirecte în cadrul granturilor, de "maximum 25% din costurile directe eligibile, cu condiția ca rata să fie calculată în conformitate cu art 53, alin (3), litera (a)", nu este prevăzută de legislația națională, OMAI nr. 107/2023, care reglementează cadrul național privind finanțarea în cadrul FAMI. În ceea ce privește costurile indirecte, sunt aplicabile prevederile art. 19, alin (3) din același act normativ.</p> <p>Astfel, regulile naționale de eligibilitate, prevăd că sunt eligibile numai costurile care sunt rezonabile,</p>



	<p>Articolul 54 Finanțare la rate forfetare pentru costurile indirecte în cadrul granturilor Atunci când se utilizează o rată forfetară pentru a acoperi costurile indirecte ale unei operațiuni, la baza acesteia poate sta unul dintre următoarele elemente: (a) maximum 7 % din costurile directe eligibile, caz în care statul membru nu are obligația de a efectua un calcul pentru a stabili rata aplicabilă; (b) maximum 15 % din costurile directe cu personalul eligibile, caz în care statul membru nu are obligația de a efectua un calcul pentru a stabili rata aplicabilă; (c) maximum 25 % din costurile directe eligibile, cu condiția ca rata să fie calculată în conformitate cu articolul 53 alineatul (3) litera (a).</p> <p>În plus, în cazul în care un stat membru a calculat o rată forfetară în conformitate cu articolul 67 alineatul (5) litera (a) din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013, respectiva rată forfetară poate fi utilizată pentru o operațiune similară în sensul literei (c) de la prezentul articol.</p> <p>Articolul 53 alineatul (3) litera (a) prevede (3) Cuantumurile aferente formelor de granturi menționate la alineatul (1) literele (b), (c) și (d) se stabilesc în unul dintre următoarele moduri: (a) o metodă de calcul justă, echitabilă și verificabilă, bazată pe: (i) date statistice, alte informații obiective sau avize ale experților;</p>		<p>respectiv respectă cel mai bun raport cost-beneficiu și principiul bunei gestiuni financiare, în special în ceea ce privește economicitatea și eficiența, în funcție de rezultatele obținute și obiectivele îndeplinite. În acest context, este foarte important să acordați atenție estimării, eventual optimizării, efortului (orelor) persoanelor implicate, care să fie corelat cu atribuțiile persoanelor respective și contribuția efectivă a acestora la rezultatelor proiectelor.</p>
--	--	--	--



		<p>(ii)datele istorice verificate ale beneficiarilor individuali; (iii)aplicarea practicilor uzuale ale beneficiarilor individuali de contabilizare a costurilor;</p> <p>CNRR a implementat recent proiectul FAMI 22 01 01 in valoare totală de 229849,91 lei și cu o perioadă de implementare de 12 luni.</p> <p>Conform bugetului aprobat pentru cheltuielile directe, pentru responsabilul financiar , s-a prevăzut suma de 15450 lei pentru o normă de o oră pe zi la care se adaugă suma de 1800 lei pentru servicii de contabilitate externe. De asemenea, s-a alocat o sumă forfetară de 7% din costurile directe pentru celelalte costuri necesare implementării proiectului, altele decât costuri directe, în valoare de 15036,91 lei. Cele două sume adunate, la valorile din august 2022 (data la care s-a intocmit cererea de finantare pentru acest proiect) reprezintă 32286,91 lei. Tinand cont de inflația din perioada august 2022- noimbrie 2023, de circa 11 %, precum și de salariul actual al reprezentantului financiar al CNRR (conform statelor de plată) suma ar trebui să fie de minim 40400 lei/an de implementare (circa 80800 lei pentru doi ani de implementare). Această sumă, care reprezintă 16% din costurile eligibile ale proiectului, ar asigura o bună implementare a proiectului, comparativ cu suma rezultată în urma aplicării unui procent de 7% din costurile directe sau 15% din costurile de personal, care ar fi total insuficientă (cel mult 32700 lei pentru doi ani de implementare).</p>		
--	--	---	--	--



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INPECTORATUL GENERAL PENTRU IMIGRĂRI
ORGANISM INTERMEDIAR FAMI
www.igi.mai.gov.ro

		<p><i>Fată de aspectele prezentate, vă rugăm să precizați dacă în situația apetului de proiecte AM31D, se poate aplica prevederile articolului 54 litera (c) din Regulamentul (UE) 2021/1060 coroborat cu Articolul 53 alineatul (3) litera (a) din același regulament.</i></p>		
--	--	---	--	--